各界:白皮書引領優質民主 用好選票為良政善治奠基



第八屆香港立法會選 舉是「一國兩制」下民 主制度的重要實踐,特 區政府政務司司長陳國 基昨日在社交平台提及

落實新選制後的新氣象,並呼籲踴躍投票。 多名港區全國人大代表、全國政協委員和青 年代表在昨日接受香港文匯報訪問時表示, 立法會運作與民生福祉緊密相連,從經濟發 展、房屋土地到醫療福利,均有賴高效議事 團隊推動;理性投票不僅是對民主權利的踐 行,更是對破壞選舉公平行徑的有力回擊。 當前機遇與國際挑戰並存,香港需團結凝聚 共識,以每一張理性選票為良政善治奠基, 為「背靠祖國、聯通世界」的發展定位注入 堅實動力。新選舉制度體現廣泛代表性與均 衡參與性,選民應聚焦候選人的政綱質素、 議政能力與對香港整體利益的承諾,甄別出 真正愛國愛港、扎根基層的賢能之士。

●香港文匯報記者 黃子龍、鄭治祖

作進入最後直路,161位候選人正在馬不停蹄 ,透過政綱爭取選民的支持。熱烈的選舉氣 氛所呈現的,正是發展具有香港特色的民主制度的 生動氣象,也正是按照中央在《「一國兩制」下香 港的民主發展》白皮書中的引領,對發展這個制度 的持續成功實踐。

他説,回想上屆立法會選舉圓滿結束後,國務院 新聞辦發表了《「一國兩制」下香港的民主發展》 白皮書,從憲制本源和憲制秩序、維護國家主權安 全和發展利益、完善選舉制度、貫徹落實「愛國者 治港」原則、維護香港繁榮穩定和民生福祉等方 面,深刻回答香港民主發展的根本性問題,讓我們 和社會各界對香港民主發展方向更明確,信心更堅 定,行動更有力。

陳國基強調,在過去將近四年時間中,按新選舉 制度選出的首屆立法會,呈現嶄新的、富有建設性 的議政風貌和成效,任期內審議和通過法案較上一 屆同期超出60%,涉及土地房屋、增強香港競爭 力、對接國家發展戰略等不同範疇。於2024年3月 全票通過《維護國家安全條例》,更歷史性完成香 港基本法第二十三條規定的憲制責任。

他表示,落實新選舉制度所帶來的政府施政、立 法會議政、香港整體發展的新面貌新氣象,正正説 明一個直白的道理:能夠讓社會安全安寧,施政效 率提高,民生福祉提升,就是符合香港實際情況的 好民主。這次立法會換屆選舉,是對這種優質民主 的又一次發展實踐和推動。每個選民為了自己和下 一代,都應該用好手中的寶貴一票,選出符合自己 心意、有心有力有擔當的「代議士」。

展示穩定性凝聚力 抓好機遇

港區全國人大代表黃冰芬表示,隨着國際形勢愈 來愈嚴峻,大家更應清醒地看到香港的定位,即 「背靠祖國、聯通世界」,同時要明確未來發展機 遇和挑戰。香港的歷史新階段,和國家發展密不可 分,香港要把握好「十五五」時期的新機遇、在應 對全球經濟格局重塑的種種挑戰、在更主動服務國 家發展大局、參與「一帶一路」建設、融入大灣區 建設、北部都會區建設中加快速度。



各區皆可見呼籲市民踴躍投票的宣傳品

第八屆立法會選舉正如火如荼地舉行,她強調, 投票是凝聚共識的重要一步。香港需要團結一致, 向外界展示社會的穩定性與凝聚力,增強投資者信 心,才能抓住發展契機。每一張選票,都是對香港 未來的一份承諾和一次積極建構。

黄冰芬表示,香港要全面發展,各行各業、各界 各區,每個領域都需要協同發展,大家為各自領域 爭取推薦一個強而有力的「代議士」,讓議會都有 各自熟書、有經驗的優秀人才,才能讓制定的政策 更均衡更符合實際,香港才能有更好的發展,呼籲 所有愛香港的市民都應該出來投票。

港區全國人大代表楊德斌表示,香港立法會換屆 選舉是落實「一國兩制」、發展優質民主的重要實 踐。每位合資格選民手握一票,肩負共建良政善治 的重任。新選制下的立法會高效履職,民生顯著改 善。他強調,投票不僅是權利,更是對香港未來的 鄭重託付。選賢任能,才能推動以解決問題為導向 的治理文化。每一票都關乎社會福祉,每一次參與 都在夯實「一國兩制」的實踐根基。他呼籲廣大市 民珍視權利,履行責任,以實際行動支持民主進 程,踴躍投票,凝聚共識,共同譜寫香港良政善治 的新篇章,讓「東方之珠」重綻光芒。

確保立會高效 支持發展大計

全國政協委員胡劍江表示,選民應通過選舉論 壇、政綱解讀,甄別出真正扎根基層、有履職能力 的愛國愛港者。唯有理性選擇,才能確保立法會形 成高效履職的力量,破解過往政治內耗,讓香港集 中精力發展經濟、改善民生。他坦言,外部敵對勢 力與香港反中亂港勢力近期仍試圖妖言惑眾、抹黑 選舉,這與《「一國兩制」下香港的民主發展》白 皮書揭露的「他們以爭取『民主』為名,行分裂國 家、顛覆政權之實」的本質一致。廣大選民積極走 進投票站,就是對這類圖謀的最直接駁斥,期望市 民用實際行動證明香港民主的活力,守護「一國兩 制」下的民主成果,在12月7日以投票踐行責任, 為香港高質量民主寫下堅實一筆。

青年協進會副主席劉國熙表示,此次立法會換屆 選舉,全面落實了「愛國者治港」的根本原則。新 當選的議員將承擔起推動香港長遠發展與良政善治 的重要使命,將為北部都會區、粵港澳大灣區建設 等重大工程提供堅實的制度保障與民意支持。本次 立法會選舉彰顯了香港的民主制度符合自身實際, 是具有本地特色 目務實、理性、公平的優質民主, 對香港未來繁榮穩定至關重要。

慈善健步動員投票 在滬港人積極響應



名在滬港人昨 \Box 加

健

旦

校

友

號

香港文匯報訊 (大公文匯全媒體記者 張帆 上海報道) 12月7日立法會換屆選舉牽動着華東地區港人的心。 昨日一大早,數百名在滬港人在上海普陀區參加「滬 港同行‧共創未來—2025滬港慈善健步行」活動。活 動由在滬港人社團主辦,旨在凝聚在滬港人同胞以健 步同行的方式,深化滬港情誼,更以實際行動響應特 區政府號召,激發在滬香港同胞履行公民責任,為香 港的未來貢獻「在滬港人力量」。

香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處主任黃凱怡呼 籲所有參與活動的港人,希望大家踴躍回港,與身邊 的家人和朋友積極參與立法會選舉,投票選出愛國愛 港、德才兼備的議員,與特區政府並肩同行,共同推 動香港向前發展。

黄凱怡還向在場港人介紹,今年的立法會選舉,特 區政府繼續為內地和在海外的港人推出了多項便利投 票的措施。除上水港鐵站外,又在港珠澳大橋旅檢大

樓及香港國際機場各增設一個鄰近邊境投票站。投票 時間也延長了,從早上七點半一直持續到晚上十一點 半,共16個小時。這些信息都讓很多在滬港人感到 欣喜。記者在現場了解到,很多在滬港人已經買好了 返港的機票。有些儘管工作繁忙,仍然擠出時間來一 次香港「快閃」。其中不乏有人要趕在上飛機前,先 到機場投票。

將攜眷投票慶新婚

在滬港人吳先生告訴記者,很早就做了選民登記。 可是在近期才被公司告知12月7日有出國任務,所幸 的是這次特區政府有新的投票便利措施,他將在7日 當天在香港機場投票。在滬港人張先生非常興奮地告 訴記者,很巧的是12月6日,他要在廣州舉辦婚禮。 「7日我會帶着太太一起去上水投票,用這樣的方式 慶祝新婚,很有意義。」



●律政司轄下各部門會安排人手在投票日當值,以應付突發事件,確保 林定國 Fb 圖片



官員「洗樓」籲投票

走訪部門不同組別和辦公室「洗樓」,呼籲部門 人員12月7日齊投票。律政司司長林定國昨日 (22日) 在社交平台發帖及上載短片表示,有關 「洗樓」行動正浪接浪,第二波「洗樓」由法律 草擬專員林少忠、刑事檢控專員楊美琪及法律改 革委員會秘書長黃惠沖接力,他們聯同副手走訪 多個部門組別的辦公室,共同呼籲大家與家人、 朋友齊投票。

林定國表示,部門人員已準備就緒,除了會做好 所屬部門的工作外,各部門還會安排人手在投票日 當值,以應付突發事件,確保選舉萬無一失,順利 進行。「請各位律政司的同事善用手中一票,積極 投票,選出有能力、有抱負的愛國愛港議員,共同 為香港的治理及未來發展作出貢獻。」

發展局昨日在社交平台上發布呼籲市民齊投票的 短片。發展局局長甯漢豪、副局長林智文、常任秘 書長(規劃及地政)何珮玲、常任秘書長(工務) 劉俊傑在短片中聯袂亮相,與5位部門吉祥物:屋 署「下水水」、機電工程署「機智啤啤」、水務署 「滴惜仔」一問一答,向市民講解立法會選舉與市 民生活息息相關。

甯漢豪表示,立法會除了審議法例,亦向特區政 府反映很多市民和業界持份者的意見,讓特區政府 將工作做得更好,例如如何發展好北部都會區;在 極端天氣後如何處理好水浸情況等,所以立法會選 舉和香港市民息息相關。

何珮玲説,正如過去幾年,香港一些重要的法 例,譬如簡化法定審批程序及地契續期的條例,都 由立法會審議、通過,既回應社會訴求,亦幫業界 拆牆鬆綁。

劉俊傑表示,香港很多基建工程,都是公務工程 項目,這些工程項目的撥款,都是由立法會去審 批,立法會議員亦給了很多行業意見和市民看法, 還有很多建設性建議給特區政府,讓這些工程項目 可以做得更好。他們呼籲大家:「投入選舉,共創 未來!|

年評論組織創新歌 籲市民齊投票

原創新歌《一票連心 光耀未來》,呼籲全港市民 「12月7日齊投票」。該歌曲由「就是敢言 |主席盧業 樑監製;常務副主席許小哲作詞;執委徐浩華作曲。

MV融入地標場景 展對家園熱愛擔當

MV巧妙融入維港美景、叮叮車等香港本土地標 場景,表達青年對家園的熱愛與擔當,從歌詞「年 輕的心始終滾燙」到說唱,傳遞了青年人的共同心 整。歌詞又表達了12月7日的這一票,是連接民生 溫度與發展路向的紐帶,關乎市民三餐安穩、青年 學業事業,更決定香港未來發展,歌詞點明「每張 選票都係責任」。

歌曲中,説唱段落直白號召選民「抓緊機會、走 進投票站」,傳遞出「不分你我、同心逐夢」的信 念。歌曲旋律動人,是一份凝聚社會共識的呼喚, 邀請全港符合資格的選民,在12月7日投下神聖一 票,共同鑄就香港更美好的明天。



●「就是敢言」以原創新歌《一票連心 光耀未 來》籲市民齊投票。

「就是敢言」表示,唯有每一位市民主動握緊手中 的選舉權,把對家園的期待投進票箱,才能讓立法會 真正連接你我、回應民聲。「就是敢言」真誠呼籲每 一位符合資格的選民,以青春之名、以責任之義,12 月7號投下神聖一票,一同以熱血澆灌希冀,同心逐 夢,共創香港更燦爛的未來。



宣傳單張、喊選舉口號,並與市民交流。全國政協港澳

台僑委員會副主任、復旦大學香港校友會會長屠海鳴呼 籲選民為香港發展經濟、提升民生,踴躍投下神聖的-



【拍】片【籲】投】票

香港社會各界正積極呼籲選民12月7日為立 法會換屆選舉投票。香港護士協會昨日在社交 平台發布短片,片中十餘位成員齊聲喊出「香 港護士協會,立足專業,關心社會。記得12 月7日齊投票!」協會透過影片與帖文呼籲 同業在投票日投下手中關鍵一票,選出 代表自己的立法會議員,為香港的未 來共同努力。



■ ■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com